

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Пятница  
26 декабря  
1941 года.  
№ 240 (1576)  
Цена отд. № 5 к.

## Еще сильнее помогать Красной Армии

Героическая Красная Армия нанесла немецким оккупантам сокрушительные удары на Южном, Западном, Юго-Западном, Калининском и Ленинградском фронтах. Красное знамя страны Советов вновь развеивается над Ростовом, Калининском, Тихвином, над многими сотнями других населенных пунктов.

Великое дело освобождения советской земли, временно оккупированной немецкими захватчиками будет доведено до конца, до полного уничтожения фашизма. Истребить всех немецких оккупантов до единого, — такова воля всего советского народа. Все свои силы, умение и знания отдает советский народ для поддержки наступления частей Красной Армии.

Вместе со всем советским народом, радуясь успехами родной Красной Армии, все трудящиеся нашего района заявляют о своей непоколебимой готовности еще более усилить помощь Красной Армии, фронту, ускорить окончательный разгром врага.

Сейчас каждый колхозник, рабочий и служащий должен работать еще лучше, производительней, старательней, добиваясь, чтобы его повседневный будничней труд с каждым днем приносил все большую и большую помощь фронту.

Каждый час четкой стахановской работы бойцов трудового фронта — это крепкий удар по врагу. Наша задача вооружить Красную Армию всем необходимым для полного разгрома фашистской Германии.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-ой годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов всеобуча.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и БГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут

Выполнить все государственные обязательства, дать больше стране и армии хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, самоотверженней, производительней трудиться на выполнении фронтовых заказов — такова задача сегодняшнего дня. Нельзя мириться с тем, когда Лапшагская лесопаркель не выполняет установленного задания по выработке лыж, по очень важным ассортиментам не выполняют плана леспромхоз, промкомбинат.

Мы должны добиться того, чтобы военные заказы не только выполнялись, но и перевыполнялись. Сбор теплой одежды и обуви для героических защитников родины должен с каждым днем приобретать более широкий размах, должна шириться день ото дня прекрасная инициатива создания народного фонда обороны государства, организация новогодних подарков бойцам действующей Красной Армии. Ни один из этих вопросов ни на минуту не должен выходить из поля зрения партийных и профсоюзных организаций, ни одному из них не может быть ослаблено внимание.

Хорошие вести, идущие с фронтов отечественной войны, вдохновляют тружеников тыла на новые трудовые подвиги, на труд еще более самоотверженный.

Поддержим наступление советских войск, дадим фронту больше оружия, боеприпасов, снаряжения и продовольствия, еще больше усилим помощь родной Красной Армии.

учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участвовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливаются оргкомитетами совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий — организовать массовые лыжные соревнования, соревнования на лучшего лыжника района или города, одновременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии.

(ТАСС).



## Выдержим все испытания в боях за родину

По зову партии и советского правительства мы, коммунисты, пошли на фронт, защищать свою родину, свое отечество.

Идя на защиту любимой отчизны мы поклялись с честью выполнить возложенное на нас боевое задание, очистить родную землю от кровавых фашистских собак.

Красная Армия нанесла немецким захватчикам сокрушительные удары. Но сопротивление врага еще не сломлено, враг еще силен. Нам предстоит еще выдержать большие испытания в суровых и грозных боях за родину. И мы готовы мужественно выдержать эти испытания, биться с врагом до полного его уничтожения, не щадя ни силы, ни жизни.

А вы, товарищи земляки, спокойно работайте в тылу, самоотверженным трудом помогайте фронту.

Бойцы действующей Красной Армии: **Метелнин, Корнеев, Ветюшнин, Препраженский.**

## Любимым красным воинам

Варнавинская средняя школа с любовью готовит лучшие, новогодние подарки бойцам и командирам действующей Красной Армии. Силами учащихся и учителей приготовлено 12 разнообразных посылок.

С большим детским интересом вкладывают школьники в свои посылки героическим защитникам родины красивые полотенца, носовые платки, белые сухарики, туалетное мыло, печенье, посылают береженные у себя дома коробки конфет, бумагу, карандаши, кистеты и другие необходимые вещи бойцу.

С искренним чувством радости поздравляют храбрых красных воинов с фронтовыми успехами дети и преподаватели и шлют свои пожелания в новом 1942 году добиться новых боевых успехов.

Мамедову Пестрафуилу Магорилловичу, старшему сержанту Красной Армии, присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тов. Мамедов в бою с немецко-фашистскими захватчиками проявил подлинный образец мужества, отваги, лютой ненависти к немецким оккупантам и пламенного патриотизма.

3 декабря 1941 года группа красноармейцев, обороняющих деревню Пустыньку, неожиданно была атакована во много раз превосходящими силами противника. Враг открыл сильный артиллерийско-минометный и пулеметный огонь. Не щадя своей жизни, тов. Мамедов са-

Страна отвечает на боевые успехи Красной Армии огромным производственным подъемом. Миллионы советских патриотов отдают все свои силы, всю свою энергию делу организации победы над врагом.

В нерушимом единстве фронта и тыла — залог грядущего полного разгрома немецко-фашистских полчищ!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть, Одово.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и др. вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе на шоссе в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых авто-

машин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обоих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отравили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... Теперь кончено. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...»

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 миллионов 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

## Подвиг героя Мамедова

моотверженно сдерживал натиск врага. Подпустив фашистов на 30—40 метров, тов. Мамедов открыл ураганный огонь из автомата. Израсходовав все боеприпасы к автомату, тов. Мамедов продолжал вести непрерывный огонь по наступающему врагу из винтовки, которые заряжали и подавали ему радости и раненые бойцы. Затем тов. Мамедов с призывом «Товарищи, бейте фашистских собак!» бросился в штыковую атаку, в которой лично приколол трех немцев.

Когда группа немцев попыталась забросать гранатами и вывести из строя нашу радиостанцию, тов. Мамедов в сме-

лом бою с врагами уничтожил еще 5 фашистов, сохранил рацию и обеспечил тем самым бесперебойную связь до конца боя. В течение десяти часов тов. Мамедов со своими бойцами стойко сдерживал натиск врага до прибытия подкрепления.

Героически обороняя свой участок, тов. Мамедов одним огнем из автомата, винтовки и гранатами уничтожил в ожесточенном и неравном бою с врагом 70 фашистских солдат и трех офицеров.

После окончания боя тов. Мамедов, не отдыхая, отправился на выполнение другой ответственной боевой задачи.

«Правда».



## Больше внимания подготовке кадров

Лучших, передовых, физически здоровых сынов своих родина призвала на фронт, на священную отечественную войну против германских захватчиков. На смену им, работать в тылу нужно подготовить новые квалифицированные кадры, подготовить таких работников, чтобы уход специалистов, мастеров с производства, из колхозов в ряды действующей Красной Армии, отвлечение на нужды фронта ни малейшим образом не отразилось на успехе и качестве работы.

Вопросу подготовки кадров сейчас, как никогда, должно быть уделено особенно серьезное внимание. Однако, у нас в районе до сих пор этому делу не придано должного значения.

Районная колхозная школа, готовящая специалистов для сельского хозяйства района, из года в год комплектуется с большим трудом. В нынешнем году курсы председателей колхозов начали занятия с опозданием больше, чем на месяц. Состав учащихся укомплектован всего лишь на 30 процентов.

Из Уренского района на курсах председателей колхозов должны обучаться 6 человек. Пятеро из них прибыли к указанному сроку, но им пришлось около двух недель без дела, без ра-

боты проживаться в Варнавине, дожидаясь пока съедутся на занятия слушатели курсов из колхозов Варнавинского района.

Но ожидания оказались тщетными. Вместо 12 человек из колхозов нашего района прибыли на занятия всего лишь 4 человека: т. т. Половинкин из колхоза «Культура», Китова — «Красные пески», Дубов — «Свобода» и Захаров из колхоза «Показатель». И пришлось занятия начать с 18 декабря вместо 30 только лишь с 9 человеками.

Из колхозов имени Сталина, «Победа», «Пролетарий», «Красная волна» и ряда других совершенно не вышли на учебу. Руководители колхозов «Память Ленина» — тов. Запойнов, «Колос» — тов. Румянцев, «17 годовщина Октября» тов. Моисеев особенно нуждаются в повышении своих знаний, но повышать общеобразовательный и агротехнический уровень не считают нужным.

Вопросом подготовки кадров должны серьезно заняться первичные партийные организации, сельские Советы и райзо. Колхозы района не должны испытывать нужду в людях, в квалифицированных кадрах.

**М. Бабушкин,**  
директор РКП.

## Готовим семена, плуги, бороны

Колхоз имени Сталина, Лапшангского сельсовета, дружно взялся за подготовку к весеннему севу. Семена по всем культурам на всю засеваемую площадь засыпаны.

Ежедневно в колхозных бригадах производится очистка семян. Семена овса уже отсорти-

рованы. В колхозной кузнице с утра до вечера ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировано 20 пружинных борон и 10 плугов.

Также ежедневно производится и вывозка навоза, вывезено более 1000 возов.

**А. Авдеев.**

## Не медлить с подготовкой к севу

Подготовить к севу отличные семена — долг каждого колхоза. Однако, сортирование семян в колхозах Антонихинского сельсовета развешивается очень медленно. В колхозе «Хмельевка», отсортировано всего 40

центнеров овса, им. Д. Бедного — 70 центнеров.

Но такие колхозы, как «Антонихинский», «Красная волна», «Парижская Коммуна» до сих пор к очистке семян не приступили. **П. Киселев.**

## Высокосортные семена — залог высокого урожая

Подготовка семенного материала, его сохранение к посеву 1942 года — это большая ответственная задача всех колхозов, сельсоветов и земельных органов района.

Тогда как, засыпка семян в ряде колхозов произведена формально и по существу нельзя найти различия между зерном продовольственным и семенным. В колхозах «Искра», имени Красина, имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, «Советский химик», «Показатель», Тимарихинского сельсовета, все зерно засыпано в один склад.

Если зерно яровых культур не отсортировано и не проверено на всхожесть, нельзя считать, что семена подготовлены к весеннему севу.

Во многих колхозах с засыпкой и сортировкой семян дело обстоит очень плохо. В ряде колхозов еще не засыпаны семена овса, льна, много не хватает семян клевера, тогда как клевер с 244 гектаров до сего времени не обмолочен.

К сортированию семян приступили лишь одиночные колхозы, например, «Красный соромич», «Культура», «Красный воин», Богородского сельсовета, «Свобода», Варнавинского сельсовета; «Память Ленина», «Красный пахарь», Лапшангского сельсовета; «Победа», «Первое мая», «Боевик», «Расцвет», Звернинского сельсовета и ряд других колхозов.

Это говорит о беспечности отдельных руководителей колхозов и недостаточной работе агроперсонала, которые еще до сего времени не организовали зерноочистительных обзоров. Неотсортированные, не проверенные во время на всхожесть семена могут пагубно отразиться на делах колхозов.

Имеющийся зерноочистительный парк машин все еще не проверен на годность к зерноочистке, а в колхозах имени Красина и Борисоглебском зерноочистительные машины стоят, занесены снегом.

Там, где зерноочистительные

## Мой наказ сыновьям и внукам

Вся страна наша гордится и радуется боевыми успехами, одержанными нашей доблестной Красной Армией в боях за родину, против немецких захватчиков.

Особенно эти успехи радуют и волнуют меня, отца и деда восьмерых красных воинов Пятой синевой моих: Федор, Иван, Николай, Александр, Василий и три внука героически борются с германским фашизмом, с оружием в руках защищают нашу родную колхозную землю, в упорных и грозных боях отражают натиск озверелых фашистов, защищают счастье, радостную жизнь советского народа.

Не впервой приходится биться с врагами детям моим. Сын Иван участвовал в боях с белофиннами. За мужество и храбрость, проявленные в боях за родину, награжден медалью «За отвагу». Сейчас Иван — политрук действующей Красной Армии. На фронте и остальные четыре сына.

Где бы не были дети и внуки мои, на каком бы участке фронта они не сражались, я твердо уверен, что честно постоят за свое отечество, не пожелают ни сил, ни своих молодых жизней, до последней капли крови будут биться с врагом за родину, за Сталина.

Мне вот уже 70 лет, но я не чувствую тяжести своего преклонного возраста. Вместе с детьми и внуками помогаю родне громить врага, по силе своей выполняю колхозные работы: летом убирал хлеб с полей, охранял колхозное добро, молотил и выполнял разные другие поручения. Живу хорошо, продуктами питания обеспечен.

Мой отеческий наказ детям своим и внукам: стойко, мужественно защищайте родину свою, дорогие сынки и внучата, не щадите, бейте и истребляйте врагов всех до единого.

**Михаил Федорович  
Кашицин,**  
колхозник колхоза имени  
Жданова, Богородского  
сельсовета.

## За границей

### Агентство Рейтер о смещении главнокомандующего германской армией

Агентство Рейтер подчеркивает, что отстранение Браухича и самоназначение Гитлера главнокомандующим германской армией является довольно знаменательным фактом. Это отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том что Гитлер пытается остановить разгром, который начался на восточном фронте и, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки нынешним верховным командованием. В связи с ходившими в последнее время

слухами о том, что генералы Браухич, Бок и Кейтель пойдут в немиловость, решение Гитлера, безусловно, свидетельствует о том, что имеются серьезные разногласия между нацистской верхушкой, руководителями армии. Однако, последнее решение мало меняет положение дела. Эти генералы действовали по прямым указаниям Гитлера и естественно, что он и без того несет полную ответственность за провал наступления на Москву. (ТАСС).

## Военные действия в Ливии

Английские войска продолжают теснить отступающие на запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль проник на 240 километров вглубь Трипо-

литании и неожиданно напал на аэродром противника. На земле уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов, взорваны склады бомб, бензинохранилища. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен. (ТАСС).

## Война на Тихом океане

### (Обзор последних телеграмм за 23 декабря)

22 декабря японцы после ожесточенной бомбардировки Манилы и окружающих ее районов, при поддержке флота высадились на побережье Лингайенского залива, в 150 милях к северу от Манилы. Американской артиллерией потоплено несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хотя, по видимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильному артилле-

рийскому обстрелу. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвергается непрерывной бомбардировке.

Китайские войска продолжают наступление близ Шумчуня, отвлекая силы японской армии от Гонконга. В районе, восточнее Кантона и вдоль Кантон-Коулунской железной дороги идут бои между японскими и китайскими войсками.

На Малайях английские войска, вступив у реки Перак в бой с противником, навели ему тяжелые потери. Японское командование производит переброску войск на Малайи, стремясь, по видимому, осуществить прорыв на Ипо — центр оловянной промышленности. (ТАСС).

## Фашистская пропаганда запуталась

Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита — писала 12 сентября эссенская газета «Националь-цейтунг». Наши армии так же расправятся с «генералом зимой» в России, как со всеми другими генералами, выдуманными пропагандой.

Однако, после провала фашистского плана окружения и взятия Москвы фашистам пришлось изменить свой тон. 9 декабря в немецкой радиопередаче для США уже говорилось: «Так как погода не допускает наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказалось от них».

Итальянское радио признало, 13 декабря, что германское командование перешло к обороне».

Таким образом фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

(ТАСС).

**М. Цуварев,**  
старший агроном МТС.

**Отв. редактор  
А. Бубнов.**